

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

TILTAKOZUNK



a reánk kényszerített békefeltételek ellen! Akik most a magyar nemzetet kiirtani, ezeréves címe-rünköt összetörni akarják, akik az ezeréves Magyarország halálharangját kongatják s egy élni akaró, erőteljes népet kényszerítenek koporsóba, — ezek a „béke-gyártók, ott az intrikák zöld asz-talanál megfélekedtek arról, hogy a nekünk adott békefeltételek természetellenesek, mert meg-fosztják Magyarországot ezeréves természetes határaitól, — mert szétépitnek népeket, akik

együtt éreznek s kikét történelmi- s gazdasági szálakból ezerév alatti fonott kötélek fűz össze.

Ellenségeink megfélekedtek arról is, hogy a magyar most a megcsontított kis hazájából a Kárpátok erdőkoszorúja láncolatát nézi. Kicsiny hazájában a magyar nem kiöntött vakondnak, hanem Prometheusnak érzi magát, akinek nem békegalamb hozott olajját, hanem akinek nem is a máját, de a szívét és agyát marcangolják a — döggeszelyűk.

Mérhetetlen honfibanatában a magyar nem fogja elfeledni az igazi, az ezeréves hazát, melyet most foszlányokká tépelt a „győzelmes szövetséges hatalom”. Mi e foszlányokat nem rongyoknak, hanem a magyar trikolór részeinek nézzük, mely inkább halotti szemfedőnk legyen, semhogy szemünk láttára engedjük megbocstelentíteni.

Mi ragaszkodunk az integrális, történelmi Magyarországhoz, melynek minden rögéhez hóseink vére s oly sok fájdalomkönyv tapad. Nekünk dunántuliaknak az eperjesi, kassai, bátfai-ész-somlyói tájak oly becsesek, mint a saját kistalunk határa s benne a templom csillogó keresztje s a temető, amelyben a haló poraikban is áldott ősök sírhalmá domborul. . . . Az alföldi magyarnak kellene a távoli bércek, melyek a völgyeket körülkoszorúzzák; a „csikországi” székely sem mond le a magyar alföldnek végtelenbe nyúló, délibábos tájairól, s nem mond le a négy folyóról, melynek szőkebodros hóbjai a gyermekmesébe is belecsillantak.

Miként a madárnak nem lehet megiltatni, hogy szárnyát bontogassa és repüljön a virágnak hiába tiltják, hogy illatot lehellen, ugy a magyarnak hiába parancsolják, hogy vérral szerzett és keresztrel fenntartott ezeréves hazájáról lemondjon. Mi keresztény magyarok: szent István országához hűek maradunk, és ha az ország parancsot nyújtvának, hogy csak konjunktúrás magyarok — ha még több rabbi gaz árulónak — és még több munkás hazálan bitang vorosneek bizonyulna is, — mi hűséges maradék magyarok még akkor is készek vagyunk: fegyverrel, életünkkel és vérünkkel megvédeni szent István országát, melyen vagy becsülettel élni, vagy becsülettel, magyarhoz illően hősiesen elpusztulni akarunk!

Nem tűnjük azt, hogy a szabad, ezeréves magyar népet, Nyugateurópa kulturájának ezt a védőcsapatát: most a „győztes” hatalmak egy ürgelyukba beszorítsák.

Lássuk: lehet-e ellenségeinknek ágyukkal szétlőni a Kárpátok határbegyáncait? Lehet-e nemzetelő gá.felhőbe borítani az alföldi rónaságot? Lehet-e megmérgezni a négy magyar folyót? Vajjon vándormadar lesz-e a magyar turul? mely a Kárpátok bércein fészkel, onnét tekint le a magyar rónaságra és ezerév óta el nem hagyta a Kárpátok medencéjét. Hát költőzködő madár lesz a turul? és talán a szirtre rakhott fészket ürgelyukba viszi? ?

Ugy-e mindez lehetetlen!! Hát tán épen az lehetséges, hogy a hős magyar vér vizzé vált volna?? Kialudt volna a legendás magyar virtus??

Nem! Nem! Soha!!

Fel minden lakásba Krisztus képe mellé az ezeréves Magyarország térképét és a magyar anya gagyogó gyermekét már arra tanítsa: ezért élnek s halnod kell!!

Hajós.

— Plebánosok figyelmébe. II. sz. körlevellem 583/1920. sz. rendelete értelmében az egyházmegyei kegyesalapítványok pénztárának egyházm. takarékpénztárá leendő átalakítás ügyében folyó hó 14-én (pénteken) dr. Simonyi

Semadam miniszterelnök ur részvételével délelőtt 11 órakor a szentszéki üléssteremben tartandó értekezletre a tisztelendő papságot meghívom. Az esperes urak megjelenni kötelesek. Dr. Prohászka Ottokár, megyéspüspök.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóstól Iroda jelent: Budapest. Eddig egyedül a Friedrich csoport van ellene a békeszerződés aláírásának. A nemzetgyűlési pártok képviselői tagjai hétfőre a nagy politikai tanácskozásokra a fővárosba utaznak.

Budapest. A Területvédő Liga az összes tudományos és társá-

dalmi szervezetek képviselőinek bevonásával csütörtökön nagygyűlést tart.

Páris. Millerand tárgyalta Mayer német ügyvivővel a spaai békeértekezletről. Hír szerint a franciák még az értekezlet összehívása előtt kiürítik Majna-Frankfurtot.

A Nemzet megmentéséért!

Véreim! Magyar honfiak és honleányok!

Szomorú sorsra jutott édes magyar hazánk, hiába arattunk annyi győzelmet a harctéren, a hazaszeretet és keresztényi gondolkodást népfünk szívéből kiirtani akaró, saját önző céljukat szolgáló agitátorok felbontották erős hadsoraikat, vérszelybe döntötték, idegen járom alá hajtották hazánk nagy részét és nyomorba döntötték a hadviselt hősök családjainak ezreit.

Ebben a súlyos helyzetben az az egy a vigasztaló, hogy a magyar szívekben már újra él a hazaszeretet és a megvan a rendet fenntartó és a haza védelmét biztosító nemzeti hadsereg.

Amint a hadsereg a haza biztos védelme, úgy a Hadviselt milliós tábora szintén a hazának és nemzetnek biztos támaszai, mert amint megmutattuk száz és száz csatában a magyar erő hatalmát, úgy megtalálja a jövőben is mindenkor a mi erős karunkban és munkánkban ami édes hazánk újabb ezredévre való fenntartó hatalmát.

Ezt szolgálja a Hadviselt Országos Gazdasági Szövetsége.

Azonban első sorban a jövő nemzedék biztosításáról és megmentéséről van szó. Amikor Hollandia elviszi a mi nyomorgó gyermekeinket és Amerika siet segélyünkre, akkor kell, hogy a magyar társadalom szíve is mozduljon meg s azon vérköteléknél fogva, amit közösen ontottunk édes hazánk védelmében, a falu népe fogadja szeretébe a fővárosban nyomorgó hadviselt bajtársaink szenvedő gyermekeit. Siessen mindenki a magyarság megmentésére és legyen apostola a gyermekmentési akciónak. Krisztus is azt mondá: „Bocsásátok hozzám a kisdedeket.”

Véreim! Magyar falu népe! Engedjétek hozzátok a hazáért sokat szenvedett bajtársak gyer-

mekeit! Töröljétek le a szenvedők könnyeit!

Hazaifas bajtárs! üdvözlettel Patacsi Dénes s. k.

kiszagda államtitkár, nemzetgyűlési képviselő, népfelkelő őrmester.

Mentsük meg a gyermekeket!

A Hadviselt Országos Gazdasági Szövetsége gyermekmentő akciója a következő felkérést intézi országgazdára:

Kedves Bajtárs!

Míg a becsületes férfiak világ, bámulta ünteláldozással védte szent hazánkat, addig itthon a hazarulók szervezett hada, a lógórok alatomos szövetsége rombadöntötte ezeréves honunkat.

Méltó haraggal tekint a nemzet Budapest felé, itt gyártották a mérget, itt taposták sárba mindent a magyarnak, ami előtte szent volt. Tudjuk, hogy jogos az, hogy megcsontított hazánk csak annak teremjen, aki hű volt hozzá. Mégis ennek az el-

A haza védelméből magukat minden eszközzel kivont, ellenállásukat lelketlen kufarkodással gyöngítő s hazánk alkotmányunk, Istenünk meggyalázói ma is bőségesen élnek, dorbézsolnak.

A kenyérbőlék előtt kopott, sápadt asszonyok, vérszegény, rongyos gyermekek állanak, ezek a Hadviselték hozzátartozói.

Négy és fél év hadisegély fil-léréi után, másfél évi retlenetes idő a véggel fenyegeti a polgári munkába visszatérni nem tudó Hadviselték gyermekeit.

Itt nincs segítség, toltozgatás, leplezettség, etől nem riad meg a nagy Kaszás, mely lesben áll a gyenge testű, vérszegény magyar gyermekek százezreinek háta megett.

Szövetségünk egész munkát akar végezni s ez csak úgy lehet, ha az éhező gyermekeket a most következő retlenetes napok elől el tudjuk vinni Budapestről.

A szereteire, a szívre apellálunk, a ti szívetekre, a ti szeretetekre, akikkel százszor álltunk a halállal szemben azért, hogy megvédjük ezt a hazát, biztosítsuk szereteink nyugodt otthonát.

Uránia-színház.

Hétfőn, Kedden,
május hó 11 és 11-én:

KÖZKIVÁNATRA !!!

DOKTOR KISSASSZONY

Vigjáték 4 felvonásban.

■ I A M A Y a főszerepben.

KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor.
Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órákor. Rendes helyárak.

Tizedes-mérlegek sulyokkal,

ekék, ekealkatrészek, vasboronák, vetőgépek, szecsavágók, répvágók, darálóok, triurok, morzsolók, járgányos cséplők, rosták, perme-
tezők, kékkő, raffia, gépolaj, kocsikenőcs és legjutányosab-
ban kaphatók

Kisgazdák Szövetkezeténél,

179 Deák Ferenc-u. 22. sz. (háttul az udvarban.)

Ápolló-színház.

Péntek, szombat, Vasárnap,
május hó 7 8, és 9-án:

Olász kinematográfia remeke!

A tenger leánya

Regényes olász filmjáték 4. felv.

Főszereplő:

Grafin Ciella Antioi Matel.

Kiegészítő műsor.

Előadások: 7 és 9 órákor.

Naponta szalonzenekar!



Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket
- raktáron tartok -
pálinkafőző készüléket

és rész- mosóüstöket.
Mindenféle rézmunkát,
javításokat és cineze-
sés-elvállalok!

Crooz Kálmán utóda
Molnár István, rézműves.
886. Székesfehérvár, Hal-tér 16

TABARIN cipőkrém

LILION fehér cipőtisz-
tító a legjobb!
Gyártja:

TABARIN- vegyszeti
különlegességek gyára,
BUDAPEST, VII., Weselényi-u. 71.
Kapható mindenütt!

BARDON JÓZSEF ÉS NAGY KÁROLY MÉRNÖKÖK

mérnöki irodája

Székesfehérvár, Lakatos-utca 1.

Vállalják: mezőgazdasági- és erdei vasutak, sodronykötél-
pályák tervezését és építését, alagsóvezécsék, réttöntözé-
sek, balgazdaságok berendezését, határkiigazítási, bir-
tok fölmérési, parcellázási műveletek végrehajtását.

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság

Székesfehérvár, Rákóczi-ut 1-3.

Raktárról ajánli: 98-99 %-os rézgálicot, raffiát,
motorhajtó gázolajat, gépszirt,
gépölajot, kocsikenőcsöt, manillapótló kenderkévekötő fonalat,
kenderhámistrángot, kenderkötőfeket, sajtolt vasasöt és vaslapá-
tot, répakapát, kaszát, géphatósíjakkat, gazdasági gépeket, moto-
rokat, cséplőgarnitúrákat. Eredeti csomagolásban és legjobb minőségben.
Repcemagot, kendermagot, lenmagot és más olajos magva-
kat, babot, lencsét, borsöt stb. Nyers bukóvet legmagasabb
árban. Már most elfogad gyapju bejelentéseket.

Vesz: 500

Uj keresztény és magyar pénzintézet

Nemzeti Hitelintézet

Alaptőke:
40.000.000 korona

Részvénytársaság

Alapítási központi iroda:
Budapest, VIII. kerület,
Üllői-ut 2. szám.

alakulóban.

Az új intézet megalakulása a küszöbön!

Hazánk csak akkor lesz nagy és független, ha a nemzetgazdasági tőkék felett a keresztény magyar társaságom rendelkezik. Jegyezzen tehát Nemzeti Hitelintézeti részvényt, aki Magyarország közgazdasági életében is a keresztény erkölcs és nemzeti szellem uralmát akarja. — — —

Részvények jegyez-
hetők Budapesten a
központi irodában
(VIII., Üllői-ut 2.) és
vidéken minden köz-
ségi jegyzői irodába

Részvényjegyzési határidő április hó 30

!! Vegyen részt mindenki legalább egy rész-
vényjegyzéssel a nemzetépítő munkában !!

Az alapítás célja: Közgazdasági alapot szolgáltatni a hazafias keresztény irány erkölcsi és politikai céljainak eléréséhez. Eszközei: A falut, a nemzet törzsét képező kis- és középbirtokos osztályt és a kisipar mnnkásait egy nagyszabású gazdasági alakulathatn tömöríteni, ahol mindennemű gazdasági igényeik kielégítésre találnak. Áru, hitel, fogyasztó és értékesítő szövetkezeteivel fölöslegessé teszi az uzsorázó közvetítő kereskedelmet. Előmozdítja a mezőgazdasági és háziipar fellendülését. Vállalatokat és minden tevékenységet, kezdeményezést támogat, mely a községek fejlődését előmozdítja.

Alapítók és főbb részvényesek:

- József kir. herceg,
- Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök,
- Csernoch János herceg érsek,
- nagyatádi Szabó István közlelmzési miniszter,
- Fridrich István v. hadügyminiszter,
- sokorópáthai Szabó István kúsgazda miniszter,
- Huszár Károly v. miniszterelnök.

Részvényjegyzési zárhatáridő 1920. április hó. 30-án.

Vegyen részt mindenki, legalább egy részvény-
jegyzéssel a nemzetépítő munkában.

Székesfehérvárott részvényjegyzéseket elfogad: Dr. Kovács
Kálmán ügyvédi irodája, Szent János-köz 2. szám 1. em.